



献计献策惠民生,桩桩关乎你我他

市人大代表冯丽筠建议:

推动职工医保卡在全市药店互联互通

■本报记者 姚永军

市人大代表冯丽筠建议,推动职工医保卡在全市药店互联互通,方便广大干部职工。

据介绍,近年来,随着干部人事制度改革的深入推进,干部垂直交流使用和横向交流任职已呈常态。同时部分职工在县区上班,但在市区居家,或周末住在市区的情况也不少。与之不相匹配的是,职工医保药店刷卡却不能完全实现“无缝对接”,很多县区的医保卡不能在市区药店使用,市区的医保卡亦不能在县区药店使用,很大程度上造成了不便,限制了职工的自由选择权,也不符合医疗卫生体制改革的要求。

冯丽筠认为,从以人为本、方便职工的角度出发,有必要对职工医保药店刷卡在全市范围内进行统筹优化,最大限度满足职工就地就近买药看病需求。目前,职工医保基金已经实现全市统筹,应该说在结算等技术层面不存在很大障碍和难度。

冯丽筠建议:由市医保局牵头,按照深化“放管服”改革的要求,统筹协调各县(市)区医保部门,加强与全市各县(市)区辖区内各大药店特别是品牌连锁药店的衔接,破除有关壁垒,推动职工医保可以在全市范围内多处药店刷卡购药;由市医保局牵头,联动各县(市)区医保部门加强对定点刷卡药店的考核监管,及时查处曝光各类违法违规行为,保障药品价格合规和质量安全。

市人大代表、民进衡阳市委专职副主委廖晟建议:

全力打造“蓝天保卫战”升级版



2020年,“衡阳蓝”“湘江绿”频频亮相“朋友圈”。 ■本报记者 彭斌 摄

■本报记者 姚永军

我市重污染天气的防范与治理任务仍然艰巨。市人大代表、民进衡阳市委专职副主委廖晟建议,为实现“一体两翼”发展战略,打造最美地级市,必须有效防范和高效治理重污染天气,全力打造“蓝天保卫战”升级版。

近年来,我市为打赢“蓝天保卫战”采取了一系列行之有效的措施,大气环境质量总体保持稳中向好,但由于城市化进程加快,建筑工地扬尘

增多,机动车保有量不断增大,在很大程度上影响大气环境质量。

廖晟建议,完善机制,细化治污法治建设总方略、完善治污联防联控指挥部、借鉴治污先进经验“金点子”,做优“蓝天保卫战”升级版的总攻图;构建信息支撑的大平台,营造全员参与的大氛围,夯实“蓝天保卫战”升级版的主阵地;全面防控,涉气工业治污再落实、城市扬尘管控再发力、交通运输调整再优化、生活超排治理再加强,打出“蓝天保卫战”升级版的组合拳。

市人大代表孙海滨建议:

加强城乡居民建房监管让公共设施安全运行

■谢小青

市人大代表孙海滨建议,不少城乡居民在水利设施和电力设施及各级公路保护区内违法建筑个人新居,这些违法建筑既影响了水利、电力和公路等公共设施的安全运行,也给违法建筑所有者的财产和建筑施工人员人身带来安全隐患。

孙海滨建议,一是各级城乡建设和土地管理部门,加强对城乡居民建房手续审批,做好国土空间规划,科学合理确定城乡居民住宅建设用地,使其建房选址符合国家相关法律法规要

求。二是坚持规划先行、先批后建,适度集中、一户一宅、建新拆旧的原则,在保障城乡居民建房权利的同时,特别注重保护耕地,禁止在永久基本农田、饮用水源一级保护、河道湖泊管理范围等区域建设住宅。三是建立健全城乡居民建房审批手续流程,建立城乡建设和土地管理部门人员现场查勘制度,避免委托其他人员代为查勘行为,建立对违反国家相关法律法规要求而批准城乡居民建房手续的相关审批人员追责制度。四是在水利、电力、公路等设施保护区内的城乡居民建房在审批时,在审批表中增加征求相关部门意见栏。

市人大代表刘丽萍建议:

加大网贷监管力度防止变相高利贷

■谢小青

由于网贷申请门槛低,无抵押,准入条件简单,让一些无还款能力的大学生或年轻人轻松贷款,无节制地消费,陷入“拆东墙补西墙”的深渊。不仅如此,部分不正规的网贷平台,低息背后却收取高额服务费,变相成为高利贷。

对此,市人大代表刘丽萍建议,政府部门应规划网贷市场。金融是国民经济的命脉,在整个国民经济中处于主要的枢纽地位,政府及金融管理部门要加大监管力度。

提高申请门槛,用大数据平台分析

借贷人的消费状况,对以债为生、无消费能力和还款能力的人不能发放贷款,利己利人促进社会和谐。

同时,加大网贷平台监管力度,对逾期后“罚利息及违约金”要透明合理计算,对“按天算息滚雪球”的高利率方式要加强整治和清理;监管部门须制定明确的措施指导、规范网贷。普及金融信贷和网络安全知识进学校、社区、企业,提高大家的网贷风险防范意识,包括净化网络浏览器,严控推送高利贷网贷宣传广告。政府和学校为在校大学生提供政策帮扶,指定银行为学生提供渠道畅通、手续便捷、利率合理的金融借贷服务,解决学生短期困难。

市人大代表李上峰建议:

促进新塘镇和开云镇交通融城发展

■谢小青

衡东县新塘镇是衡东土菜的发源地,交通便利、商贸发达、工业基础良好、旅游资源丰富;衡山县开云镇是衡山县政府所在地,是衡山县的政治、经济、文化中心。两镇隔河相望,仅依靠修建于1993年的衡山湘江大桥相连,且仅为两车道,远远不能满足经济发展和人民出行的需要,尤其是每逢节假日,从京珠高速新塘互通口下来前往衡山、南岳方向的游客,在衡山湘江大桥上经常遇到严重堵车,给衡阳旅游和衡阳形象带来了不良影响。为了破解该瓶颈,促进两镇资源共享、优势互补,实现强强联手、融城发展,市人大代表李上峰提出三点建议。

一、为彻底缓解交通压力,建议在

两镇之间的湘江上再修建一条跨河大桥,市政府及其相关部门在政策、立项、资金上给予大力支持。

二、两镇要实现融城发展,必须充分利用衡山火车站(位于新塘镇)的货运功能,而该火车站修建于1935年,站前广场拥挤狭窄、破旧不堪。建议市政府成立高规格的领导小组,对衡山火车站站前广场改造工作进行安排和调度,并派人与广铁集团进行衔接沟通。

三、白南高速(白果至南岳)是“十三五”期间全省122个县市区所建设的“六纵七横”高速公路网之一,也是促进两镇融城发展的重要交通干线,为充分发挥该高速作用,建议在修建该高速连接桥新塘镇宋坪村段的辅桥中,增建民用车道,实现一桥两用。